

# **Ο περιφερειάρχης Γιάννης Μαχαιρίδης στην Τεχνική συνάντηση για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κρήτης & Νήσων Αιγαίου 2007-2013: “Οι κεντρικοί φορείς να αποκεντρώσουν ευθύνες και αρμοδιότητες”.**

19 Μαΐου 2021



**ΘΕΜΑ: Ο περιφερειάρχης Γιάννης Μαχαιρίδης στην Τεχνική συνάντηση για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Κρήτης & Νήσων Αιγαίου 2007-2013: “Οι κεντρικοί φορείς να αποκεντρώσουν ευθύνες και αρμοδιότητες”.**

Την υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος Κρήτης & Νήσων Αιγαίου 2007-2013 στο Νότιο Αιγαίο είχε ως αντικείμενο η τεχνική συνάντηση που πραγματοποιήθηκε σήμερα στη Σύρο, με τη συμμετοχή του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου Φώτη Χατζημιχάλη, εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του υφυπουργού Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας Παναγιώτη Ρήγα.

**“Δεν θέλουμε να χαθεί ούτε ένα ευρώ από την Περιφέρειά μας”,** είπε ο κ. Γιάννης Μαχαιρίδης, στην εισήγησή του, κάνοντας σαφές πως, ναι μεν κινούμαστε τη σωστή κατεύθυνση αλλά υπάρχουν και σημαντικά προβλήματα που πρέπει να ξεπεραστούν.

Συγκεκριμένα τόνισε ότι **“υπάρχουν προβλήματα που έχουν να**

κάνουν, όχι με τις αδυναμίες αυτής καθαυτής της αυτοδιοίκησης, αλλά με το σύνολο των εμπλεκόμενων φορέων, και κυρίως αυτών που έχουν την υποχρέωση προχωρήσουν στις αδειοδοτήσεις.

Επίσης υπάρχουν προβλήματα με τους κεντρικούς φορείς που διαχειρίζονται περιφερειακά προγράμματα, όπου εμείς δεν μπορούμε να επηρεάσουμε τις αποφάσεις τους, αλλά κυρίως δεν έχουμε τη δυνατότητα να συμμετέχουμε τις περισσότερες φορές στις αποφάσεις τις οποίες παίρνουνε και μας αφορούν”.

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου ζήτησε, τα υπουργεία τα οποία διαχειρίζονται περιφερειακά προγράμματα να αποκεντρώσουν τις αντίστοιχες αρμοδιότητες σε περιφερειακό επίπεδο.

Εκφράζοντας μάλιστα τη δυσφορία του, είπε χαρακτηριστικά: “ενώ έρχονται σε περιφερειακό επίπεδο και εξαγγέλλουν ότι αποκεντρώνουν αυτές τις αρμοδιότητες, στο τέλος, έρμαιοι στο γραφειοκρατικό σύστημα, επιμένουν να διαχειρίζονται κεντρικά αυτά τα προγράμματα”.

Τέλος, ο κ. Μαχαιρίδης διαβεβαίωσε πως οι φορείς της αυτοδιοίκησης καταβάλλουν κάθε προσπάθεια, και στο τέλος οι στόχοι θα επιτευχθούν, τονίζοντας με έμφαση ότι προσωπικά θα αναλάβει την ευθύνη εποπτείας και παρακολούθησης υλοποίησης του προγράμματος.

Από την πλευρά ο υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Παναγιώτης Ρήγας, είπε ότι δεν μπορούμε να αφήσουμε το θεσμό της Περιφέρειας αλλά και τους Δήμους που έχουν στην αρμοδιότητα τους την υλοποίηση δράσεων, χωρίς ενίσχυση και στήριξη, ή και απλοποίηση των διαδικασιών στην υλοποίηση των έργων και των δράσεων του ΕΣΠΑ.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης στελέχη της περιφερειακής αρχής, δήμαρχοι της Περιφέρειας, υπηρεσιακοί παράγοντες, όπως και εκπρόσωποι της ΥΠΕ, της Αρχαιολογίας, του Πανεπιστημίου Αιγαίου, της ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε και άλλοι.